04 | 2024年10月22日 星期二

南沙城管"党建+"助推燃气高质量发展

文/陈诚 张丽文 石锐钦 成广聚

"自从安装了天然气,不用像液化气那样经常换瓶,即开即用,节约时间,比之前使用煤气罐节约了不少。"南沙金洲万食汇餐饮场所某店家告诉记者。用管道天然气代替瓶装一项安全工程。近年来,南沙区城行替来是一项安全工程。近年来,南沙区域行查,也是市场。截至目前,已检查餐饮场所3760家,排查并整改燃气安全生产专项检查行动。就查并整改燃气安全隐患762处;对出租屋等用气单位实现100%全面排查,排查4192余用户,发现安全隐患825宗,已完成整改825宗,全面夯实南沙餐饮场所燃气安全基础。

全力推进"瓶改管" 筑牢"第一道防线"

自"瓶改管"工作开展以来,南沙区城管局制定《瓶改管工作实施方案》,以"应改尽改、能改都改"理念,加速推进"瓶改管"攻坚行动。选定金洲万食汇餐饮场所作为重多形行区域,南沙区城管局相关领明经营局,及时协调解之管线方案,及时协调解之至,及时协调解之立。成督中遇到的难点、堵点问题。成督中遇到的难点、堵点问题。对于作中遇到的难点、堵点问题。对于作为,是立为,是实际的人人。



南沙区城管部门在南沙街金港酒店开展节前餐饮场所安全检查,主要 检查餐饮场所用气安全问题

全专家和镇街城管办、综合行政执法办、社区网格等单位,对辖区内各餐饮场所的燃气安全使用情况开展全覆盖、无缝隙专项治理检查行动,对对监查。 "点对点"督促进度滞后用户。针对燃气安全风险隐患问题,下发责令整改通知书,建立检查台账,强化闭现整理,按时开展"回头看",有效现面整改质效。该局完成金洲万食汇餐的场边。"瓶改管"工作,解决了燃眉之急,推动该片区"瓶改管"项目顺利实施。

此外,南沙区城管局立足网格 "基准点",建立健全以党组织为"着 力点"、党组织书记为"擎旗手"的工 作模式。组织网格员、党员干部、志 愿者等力量共同对辖区内餐饮、出租 屋等场所开展"起底式"用气安全隐 患大排查大整治,重点对燃气软管超 2米、燃气报警器未通电使用、未安装切断阀报警器等问题逐一检查,对燃气使用情况进行登记和检查,彻底整治用气场所安全隐患,有效筑牢燃气安全"第一道防线"。

党建工作与城市发展深度融合、 互促互进,南沙区城管局打造"宣传 课堂",强化"阵地宣传"。该局部署 开展主题党员活动日活动, 依托微 信、微博、抖音等新媒体等平台,大 力度、多角度宣传优惠政策内容,借 助专家讲座、张贴宣传页、发放礼 品、燃气安全宣传单、上门入户等传 统形式,以各镇街、各社区党群服务 中心 (新时代文明实践站)、学校为宣 传阵地,大力宣传安全生产、燃气政 策支持、燃气安全使用知识,提高辖 区居民的安全用气意识。南沙区城市 管理局机关党支部委员会相关负责人 表示,"瓶改管"行动期间,累计走访 餐饮经营场所、企业、居民用户等 13159 余次,发放相关宣传资料 26086 余份,开展燃气安全宣传活动13539 场,安全生产培训63场。

强化监管执法 筑牢燃气安全"防护网"

燃气供应事关城市建设,关系着 千家万户。南沙区城市管理局机关党 支部引领合力攻坚,以"党建+"模 式破解发展难题,聚焦"气、瓶、

阀、管、网、环境"等六个方面,紧 盯企业经营、生产充装、输送配送、 用户使用、燃气具生产流通使用、监 督执法等各环节,全覆盖排查、全链 条整治燃气安全隐患,推动党建工作 与燃气安全管理深度融合,将党组织 的政治优势转化为城管高质量发展内 生动力,持续推动为民办实事工作走 深走实。创新"党建+"治理模式, 持续完善党建基础,不断提升党支部 建设的规范化、制度化、科学化水 平; 党组成员分组包保, 支部委员会 分户包保,党员干部坚守一线,上下 同心,多措并举,有力地开展新一轮 餐饮场所"瓶改管"攻坚行动,以 "蓝焰讲座""全体党员进社区"等活 动为载体,引导激励党员敢于担当、 积极作为。

南沙区城管局还开展"党建引领燃气整治"行动,激励党员积极破解发展难题,实现党建工作与局中心工作互融互通、互促互进,全力推进管道燃气覆盖区域内餐饮场所"瓶改管"工作行动,齐抓共管,打造出一支政治坚定、作风优良、清正廉洁、为民服务的城镇燃气"铁军"。

下一步,南沙区城市管理局以品牌健全推进新型城镇化体制机制,深化城市建设、运营、治理体制改革。同时,营造出"推窗见绿、出门见园"的城市生态环境,让老百姓在家门口就能享受到城市发展带来的"绿色福利"。



全省首创燃气挂牌督办机制

广东建设报讯 记者姜兴贵报道: 日前,记者从惠州市住房和城乡建设局 获悉,惠州市安委办、市住房和城乡建 设局决定对辖区内惠东县稔山镇作为 燃气安全治理重点地区进行挂牌督 办。据介绍,这是惠州监管部门首次挂 牌督办镇街燃气安全治理,也是全省燃 气安全治理领域挂牌督办机制的首创。

长期以来,惠州市以市城镇燃气整治工作专班为平台,搭建"一办五组"(即专班办公室、气瓶流通、厂站管理、道路交通、监督执法和专家服务),建立联合督导检查、监管信息共享和执法协作工作机制,不断强化对

城镇燃气的监管力度。

根据惠州市住建局公布的资料显示,惠东县稔山镇存在燃气安全专项治理工作不扎实、基层燃气安全管理责任体系未能有效形成、燃气企企业"随瓶安检"工作率偏低实、群众的燃气安全知识知晓率偏低等问题。挂牌期间,惠州市相关部份将联合督促惠东县稔山镇建立健会县、镇两级的定期会商、部宫民共营工作协调机制,推动落实县、镇两级党政领导干部燃气安全工作责任"落地生根"。

一方面,探索设立燃气安全专业

委员会,培育打造部门联动的专业化管理队伍,严防基层燃气管理"空心化";另一方面,打击违法充装、运输、储存、销售"黑气"的违法违规行为,探索建立"镇街吹哨、部门报到"的瓶装液化石油气县、镇两级联合执法机制,健全基层镇街燃气监管长效机制。

记者了解到,该挂牌督办将持续至2025年5月,挂牌治理情况还将纳入年度安全生产和消防工作的重要考核内容。根据督导工作各项任务要求,按照"镇自查自验、县初步验收、市验收摘牌"的方法,达到良好标准将予以摘牌销案。

打好城镇燃气安全整治组合拳

广东建设报讯记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:记者从惠州市住房和城乡建设局了解到,今年以来,惠州市住建局扎实推进城镇燃气领域安全治本攻坚专项行动,全力打好城镇燃气安全隐患专项整治组合拳。截至9月底,惠州市累计形成打击战果135次,查获液态天然气10吨,查获液化石油气钢瓶4875个,立案查处98项,有13名涉嫌违法行为人被行政拘留,累计罚款65.87万元。

下半年以来,惠州市城镇燃气整治工作专班向县区政府下发提醒函4次,要求全面动员部署推动燃气治

理,全力抓好城镇燃气安全隐患的排查和闭环整改,对燃气安全排查整治保持高压态势。

在检查巡查方面,惠州市城镇燃气整治工作专班自8月以来组织市直8个部门组成联合检查组,共检查单位44个,发现并整改问题隐患130项;由惠州市专家服务组建立安全问题隐患动态排查机制,每季度持续开展排查,前三季度共发现并整改问题隐患998项;组织县(区)住建部门开展燃气安全互查,共检查燃气企业14家、餐饮等人员密集场所26家、瓶装燃气供应站28家,发现并整改问题隐患

106 顷。

值得一提的是,惠州市还开发燃气厂站 AI 智能管理模块嵌入智慧燃气管理平台,实现"非危运车辆进入、平台非法充装、厂站突发断网断电"的 AI 事件预警,通过信息化的技防手段监督企业加强对厂站的规范管理。同时,持续推进城市燃气管道"带病运行"治理,已建城市燃气生命线智能监测设备 540 余套,全市地下燃气管网已有 2230 公里实现智能监测,做到管道信息采集"自动化"、设施监控信息"共享化"、突发紧急处置"智能化"。

东莞厚街城管

强化燃气安全 隐患排查整治

广东建设报讯 近期,东莞厚街镇城镇燃气安全专项整治工作专班办公室制定并印发《关于强化厚街镇城镇燃气领域安全管理工作的通知》。为持续强化城镇燃气安全管理工作,厚街城管分局对镇内燃气风险隐患开展新一轮的排查整治,并强化源头管控、协同配合和多渠道燃气安全知识宣传,夯实燃气安全管理基础,切实保障人民群众生命财产安全。

经统计,10月以来,厚街城管分局共开展"五进+"燃气安全宣传活动5场次,突发事故应急演练1场次,排查出租屋、餐饮店及"三小"商铺等场所共630余家、发现并落实整改隐患22处。

(据羊城派)